

8.15  
WEDNESDAY  
約翰一書  
4:13-21

有了愛就沒有恐懼；完全的愛驅除一切的恐懼。所以，那有恐懼的就沒有完全的愛，因為恐懼和懲罰是相關連的。我們愛，因為上帝先愛了我們。若有人說「我愛上帝」，卻恨自己的弟兄或姊妹，他就是撒謊的；他既然不愛那看得見的弟兄或姊妹，怎麼能愛那看不見的上帝呢？（約翰一書4:18-20）

## 上主是愛

「那公開承認耶穌是上帝的兒子的，上帝就在他的生命裏，他也有上帝的生命。」（約一4:15）在初代教會時期，基督徒不僅遭到政治迫害，還有異端宣稱耶穌的死毫無意義。約翰一書的作者駁斥異端，告訴基督徒們要堅信耶穌就是基督，更要明白上主是「愛」——這是人們對抗恐懼的最強大武器。

愛，使人得到歸屬與接納感，甚至得到活下去的勇氣。上主就是愛的源頭，祂愛世人，而賜下耶穌，從罪惡中贖回祂的兒女。「基督」就是上主「愛」的體現，我們應當因這樣的愛而坦然無懼。

8月15日是第二次世界大戰日本終戰紀念日。美日對戰期間，有位名叫多斯（Desmond Thomas Doss）的「良心拒服兵役者」（註），他是一位不願殺人，只願「救人」的軍醫。在沖繩島戰役中，他以毫無攜帶武器的狀態，在戰場上成功營救了數十位受傷的夥伴，勳稱奇蹟，事後更獲頒國家榮譽勳章。原來，多斯是因為聖經中「不可殺戮」的教導而不願碰槍，這是他為信仰而堅持的原則，也確實戰勝了暴力和恐懼。

註：「良心拒服兵役者」是建立在思想自由下，個人因良心或者宗教信仰的緣故，而要求拒絕履行軍事服務權利的人。



親愛的上主，祢因愛世人而賜下獨生子耶穌。求祢使我領悟愛，傳揚愛，也因這愛而為主勇往直前。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

